

**ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ
ШКОЛЬНЫЙ ЭТАП**

Требования

**к проведению олимпиады по праву
в 2025-2026 году в Тюменской области**

Комплекты заданий для проведения школьного этапа Всероссийской олимпиады школьников (далее – Олимпиада) по праву составлены на основании Порядка проведения Всероссийской олимпиады школьников, утвержденного приказом Министерства образования и науки РФ и методических рекомендаций, подготовленных Центральной предметно-методической комиссией.

Олимпиадные задания составлены для школьников 5-11-х классов.

Задания составлены индивидуально для каждого класса (параллели) с учетом количества и видов, степени сложности и процедуры, а также примерного времени, необходимого для их выполнения.

Задания школьного этапа содержат: тесты различной степени сложности и вариативности ответов; задания на определение соотношения юридических терминов и определений соответствующим отраслям права; задания определяющие знания правовой терминологии и содержания правовых норм; задания на определение уровня правовой эрудиции и знания общепринятых правовых выражений и аббревиатур, а также решение правовых задач различной степени сложности.

При формировании заданий учтены уровни владения правовой информацией каждой параллели классов, использован опыт предыдущих олимпиад и обобщения содержания заданий. С учетом уровня подготовки школьников предложена форма оценки заданий, которая предусматривает положительную оценку при правильном ответе на вопрос с определенным количеством баллов и оценку в ноль баллов при не правильном ответе на вопрос. Степень сложности вопросов определена тем, что в задания включены вопросы трех уровней, а именно, содержащие информацию, которой должны обладать практически все участники (70 %), а также вопросы, представляющие собой повышенный и углубленный уровни знаний (30% и 20%, соответственно).

Поэтому, отдельные задания требуют аналитический и сравнительно-правовой подход при выборе ответа и, как правило, оцениваются увеличенным количеством баллов за правильный ответ.

В задания включены вопросы по всем основным отраслям права, в том числе: по теории и истории государства и права, гражданскому праву и процессу, конституционному, трудовому, семейному, административному, уголовному праву и уголовному процессу.

При выполнении заданий необходимо внимательно прочитать вопрос, понять его основное содержание, после чего выбрать наиболее подходящий (полный или верный) ответ.

Продолжительность тура школьного этапа – 5-9кл – 30 минут, 10-11кл - 45 минут.

Максимальное количество баллов для 5кл – 43, 6кл – 49, 7кл – 56, 8кл – 62, 9кл – 71, 10кл – 82, 11кл - 92.

По итогам выполненных заданий предполагается определенное количество баллов, которые необходимо набрать для участия в следующем Региональном (этапе) ВсOШ – 70 % верных ответов или 70 баллов. Вместе с тем, возможен вариант по определению участников для прохождения в следующий этап олимпиады, в том числе, путем формирования рейтинга победителей исходя из количества участников прошлого года.

По Правилам олимпиады задания следует выполнять самостоятельно. Запрещается пользоваться дополнительными материалами, ресурсами сети Интернет. Дисквалифицировать участника можно во время тура (в случае нарушения им Порядка).

В порядке проведения олимпиады предусмотрены процедуры разбора заданий, показа работ участников, работа апелляционной комиссии.